

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la región de Levante

DESDE MADRID

Cortes, sí; parlamentarismo, no

¿Habeis advertido que hay algunas publicaciones que siendo, al parecer, enemigas de lo pasado, se lashace la boca agua pensando en que se ha de intensificar a acción parlamentaria en lo futuro? ¿Y os habeis dado cuenta del desahogo con que dicen que las venturas nacionales han de venir por la mano del parlamento omnipotente? Ahora, partiendo de esta base completamente falsa, solicitan las tales una nueva cuenta de crédito para el sistema. Los gobiernos—escriben—no salían antes del parlamento, sino al revés, los parlamentos de los gobiernos. Cuando suceda lo contrario parlamento y gobierno tendrán un prestigio y una consideración de que antes carecían.

Pero eso que escriben no es verdad. Y no es verdad, porque prácticamente los gobiernos salían del Parlamento, eran imagen de la mayoría del Parlamento. Cuando se producía una crisis por un cambio de política recibía el poder la minoría más numerosa, que era la que derribaba; o le sustituía, previas las consultas, la llamada a heredarlo, si la crisis venía por desplomo de los ocupantes del banco azul; y cuando eran crisis de gobierno por el estado de ánimo de las partes componentes del instrumento parlamentario, los gobiernos que se formaban integrábanlos los jefecillos o las personas designadas por los jefecillos de la mayoría. ¿Es que hay quien ignora esto? ¿Es que hay quien pueda decir, sin agravio de la verdad y sin ofensa irreparable a la exactitud, que los gobiernos los forjaba el Rey, y no el parlamento o los cachicanes parlamentarios?

No. La Corona no ha nombrado y separado libremente a sus ministros. La Corona no eligió, no pudo elegir nunca entre todos los españoles, a los mejores, ni siquiera, entre todos los parlamentarios a los menos malos: realmente le daban hecha la elección, o le invitaban a elegir de las cartas de una determinada baraja política. Ni siquiera cuando se habló una vez de crisis orientales, estaba justificada la insinuación, porque aquella nube se forjó en el parlamento...

Por consiguiente no hay que ensayar nada, no hay que poner por ese lado las esperanzas en nada. Todo lo parlamentario nació mal, vivió mal y murió como debía morir, con la muerte que le granjearon sus obras de ruina y desolación. Todo lo que fuese dar mimbres a la verbiarea parlamentaria equivaldría a intensificar el instrumento que cuando no daña, esteriliza. Es fuerte cosa que después de casi un siglo de no dar luz y estar oliendo y no a ámbar, se pretenda por algunos que lo que interesa y nos puede salvar es la conservación y la intensificación del mal oliente gasómetro. ¡Por Dios, que termine de una vez esa peste! Cortes, desde luego; parlamentarismo de ninguna manera.

MIGUEL PEÑAFLOR

CAFE SUIZO

MAYOR 43
TODOS LOS DIAS CONCIERTOS
A LAS 2 1/2, 7 y 10 DE LA NOCHE
POR EL
«TRIO CÁNEPA»
LOS MARTES Y VIERNES DE MODA
CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN
—Han marchado a Barcelona doña Angeles Romero de Frigard, sus hijos y su señora madre política

—De Tarragona ha llegado, con motivo de la grave enfermedad de su abuelo, el oficial del Banco de España en aqueila Sucursal, Don Tomás Carlos Roca Maestre.

ENFERMOS

Se halla restablecido de su enfermedad el joven don Emilio Wandosell Galvache.

—Está enfermo el joven don Santiago Alonso Wandosell.

—Se encuentra mejorada de su enfermedad doña Ana Martínez, viuda de Manzanares.

—Está restablecida de su dolencia Doña Angelita Rodríguez Aguirre, esposa del capitán de Artillería don Luis Sibera.

—Se halla mejorada de su enfermedad la señorita Consuelo Llopis

—Se encuentra gravemente enfermo el general Excmo. Sr. D. Tomás Carlos Roca.

La fiesta del Arbol

Esta mañana a las diez y como teníamos anunciado, se ha celebrado el ensayo del Himno al Arbol que se cantará mañana en la fiesta que se celebrará a igual hora en el paseo de Alfonso XIII, frente al campo de futbol.

Han concurrido unos dos mil niños y las tres bandas militares, dirigiéndolas el maestro Oliver.

También ha asistido numeroso público.

La fiesta de mañana se hará con el siguiente programa:

- 1.º Canto del Himno del Arbol.
- 2.º Discurso de las Autoridades alusivo al acto.
- 3.º Plantación de árboles por las Autoridades y niños.
- 4.º Himno al Arbol y reparto de meriendas a los niños y niñas de las escuelas.

Durante el acto se repartirá un folleto conmemorativo de la fiesta.

Moneda...

CARA

Se debe reformar la Constitución.

CRUZ

No se debe reformar la Constitución.

UNA PREGUNTA, AHORA...

¿Y no sería mejor «reformar» previamente a quienes hayan de aplicarla?

PARA HACER EL MEJOR POSTRE

COMPRE UN PAQUETE DE

“Paar Jelly Crystal”

En todos los Ultramarinos y Comestibles.

Solo requiere agua caliente para su

preparación que es facilísima. Seis sabores diferentes.

Agentes exclusivos:

Sebastián Tauler y Cia. S. A.

Pi y Margall 12--Madrid

PARA CARNAVAL

Opiniones sobre el baile

CIGERON.—Nadie baila ni en privado ni en público a no estar borracho o loco, porque el baile es el más degradante de los vicios, y el que los compeñia todos.

SAN FRANCISCO DE SALES.—El alma en el baile, corre los mayores peligros.

BEATO DIEGO DE CADIZ.—El baile es tanto peor, cuanto mejor se hace. Son más incentivos a la culpa los que mejor se forman... Los bailes son una nueva irrisión de Jesucristo, un escarnio y moña de la religión y de la virtud, y una ruina certísima de las almas. Cotejado el baile que se usa, con el juego y las comedias no sabré decir cuál sea el peor o causa de mayores pecados. Malo es el juego; malas y malos las comedias y teatros pero peor son los bailes.

SAN AGUSTIN.—Vale más trabajar sin necesidad en domingo, que bailar.

SAN CARLOS BORROMEIO.—El baile es un círculo del cual el demonio es centro, y rarísima vez, casi nunca se baila sin pecar.

TERTULIANO.—“Vayan al baile, que para ellos se ha hecho, los libertinos, las mujeres perdidas, los descreídos...”

PETRARCA.—El baile es irracional, repugnante a los ojos castos, manantial de mil infamias, y causa de lujuria.

SELGAS.—Defiata el vals «un viaje rapidísimo alrededor de infinitos peligros para la inocencia, para el pudor y para la honestidad.»

ALARCON.—El candor e inexperiencias de la juventud milagrosamente pueden salir ilesos de las contingencias de un baile. Bailando se empieza por adquirir desenvoltura y se acaba por perder el pudor.

PEREDA.—«El baile es una república en que no tienen autoridad ni derechos los padres y los maridos sobre sus hijas y mujeres respectivas».

BENEDICTO XIV.—«Algunos se han quejado y muchos se han atrevido, no por malicia sino por ignorancia e inexperiencia á tacharnos de demasiado severos. Pretenden que las danzas no tienen en si nada de dañinas ó culpables, sobre todo en tiempo de carnaval, cuando todos los fieles piden con derecho alguna recreación, Vergüenza me dá, exclamaré con San Cipriano, reproducir tales excusas y la defensa de una causa semejante.»

XII ANIVERSARIO
LA SENORA
Doña Antonia Conesa Mateo
DE CALÍN
Celebró el día 22 de Febrero de 1913
confortada con los S. S. y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente, de 8 a 12, cada media hora, en la iglesia del Hospital de Caridad serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. La vela y alumbrado así como los ejercicios de la tarde tendrán igual aplicación. Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.
V. rios señor a Prelo. os tien a conc. idas nda. gencias n. n. la forma scos
tambreda

GRAN SASTRERIA
“El Ferrocarril”
P. de Murcia 7 y 9 P. de Murcia 7 y 9
Especialidad en uniformes Militares para todas Armas, de diario y Gala.
Trajes desde 50 pesetas, hasta lo más selecto en calidad y confección :—ULTIMOS MODELOS :— Lutos en 43 horas
Gran oferta
Gabán Patria desde 40 ptas.
Pellizas buen surtido desde 25 pesetas :— Garantía en todos los trabajos
Confección : su r. distma :—PRECIO FIJO

Pedro Domocq y C.
CASA FUNDADA EN 1730
VINOS, CONAC Y CHAMPAGN
LA BOUTIQUE DE DOS TROCENOS DEL PAISO DE NAVARRA.
NUNDO, viñedo el más renombrado en la Región
Jerez de la Frontera
Casa en Londres y Representantes en todos los países. Gran
das destilerías y bodegas en Santúcar de Jerez, Jerez
de la Frontera, Cádiz, etc. (Francia, etc.)

PICELADAS
El dueño de una importante casa de cambio de Barcelona ha manifestado a los periodistas que en aquella ciudad circulan infinidad de billetes de Banco falsos.
“La falsificación—ha dicho—alcanza a todas las series y valores y está hecha con tal perfección, que es imposible distinguir los billetes falsos de los legítimos.”
¡Toma, y como los falsificadores siguen perfeccionando sus métodos de fabricación acabarán por ser los billetes falsos mucho mejores que los legítimos, y habrá que pagarlos con prima!

de Londres anunció el otro día un saldo importante por fin de temporada, con gran rebaja de precios, advirtiendo que las ventas empezarian a las nueve y media de la mañana.
Desde mucho antes de la ocho se agruparon ante el almacén más de un millar de mujeres que deseaban aprovecharse de la rebaja ofrecida; y al abrirse las puertas del establecimiento fué tal la precipitación y la violencia con que se lanzaron al interior del almacén que las que se encontraban en primera fila empujadas por las que iban detrás fueron lanzadas contra una inmensa vitrina, que hicieron pedazos con sus cuerpos resultando ocho de ellas con graves contusiones.
Otras resultaron con lesiones de menor importancia y el establecimiento sufrió grandes desperfectos.
El dueño del almacén está desesperado.
Y con razón.
A semejanza del guerrero que decía: «Otra victoria como ésta y estamos perdidos», ese comerciante puede decir:
—Si sigue aumentando mi clientela en estas proporciones me arruino antes de un mes.
ESTE
El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Burgo de Ebro (Zaragoza), acompañados del delegado gubernativo, han visitado al gobernador de dicha provincia, para quejarse de quel maestro de aquella localidad ha convertido la escuela en salón de baile, a pesar de todos los apercibimientos que se le han dirigido.
Bueno, pero hay que tener en cuenta que los procedimientos pedagógicos están evolucionando constantemente; y puede que ese maestro haya descubierto que el alfabeto es más asimilable acompañado de un vals que estudiando en quietud.
Que puede que se haya confundido y crea que no le han llevado a ese pueblo de maestro de escuela sino de maestro de baile.
El propietario de un gran almacén

FUNERARIA del CARMEN
Servicio permanente
La más barata de Cartagena
Calle de I. Carmen, núm. 42
frente a la calle Canales